

为失能人员撑起一片蓝天

我市首期照护服务从业者培训开班

□潘向辉 薛晨萱 殷平平 记者 陶秋凤 文/图

10月15日,我市首期照护保险照护服务人员规范化培训在江苏省盐城技师学院正式开班。来自市区各定点照护机构的160多名从业人员,进行为期3天的培训,学习照护理论知识和接受技能实操培训。开展照护服务从业者培训,旨在强化我市照护服务人员的能力水平,打造照护服务标准化规范化建设,促进照护产业持续健康发展,推动全市照护服务行业规范化、标准化、职业化发展。

今年7月1日,盐城市照护保险正式全面推行,这是一项“惠民工程”,为长期失能人员基本生活照料和与基本生活密切相关的医疗护理提供保障。该保险首先覆盖主城区两百多万城镇职工基本医疗保险和城乡居民基本医疗保险参保人员,在减轻失能人员家庭负担、增强医保服务供给、促进社会劳动就业等方面起到重要推动作用。照护保险服务方式分为三类,一类是失能人员入驻机构接受照护服务;另一类是失能人员居家接受照护服务机构上门提供照护服务;还有一类是居家接受亲情照护服务。

随着我市照护保险项目启动,保障范围逐步扩大,社会各界高度重视,需要建设一支高素质、有情怀、精业务的照护人员队伍。“此次公司共有41名照护服务人员来参加培训学习,主要是学习信息化和护理技能操作。”来参加开班典礼的

某定点照护机构负责人朱佳珍告诉记者,照护服务人员年龄大多在40岁至50岁,以女性为多,“公司目前在市区共有160多位居家接受照护的服务对象,希望通过学习后,服务人员能为他们提供更加专业化的优质服务。”

47岁的从业人员张晓霞来自射阳,曾经在苏州从事过相关工作,“我希望通过学习不断提高自己的服务技术,尤其是卧床老人冬天的洗澡问题,我希望能从老师那学到更多的技巧。”

据了解,江苏省盐城技师学院安排了经验丰富的教师授课,培训内容涵盖安全护理、基本生活照料及康复护理等。为检验培训效果,



开班典礼

培训结束后将进行统一考核,考核合格者将获得培训合格资格证书。

“希望各位学员要充分认识到本次培训的意义,强化服务意识,全身心投入到学习中去;端正学习态度,掌握科学方法,集中精力、沉下身去、静下心来,心无旁骛地搞好学习,增加自己的理论积累和实践水平,努力取得更多的学习收获。”市医保中心主任惠恒松鼓励所有从业者,坚持学以致用,增强培训效果,真正把学习成果转化为提升照护服务能力的强大动力;强化责任担当,提供温情服务,真正让失能人员感受到“家庭般温暖、亲人般关怀”,给失能人员带来温暖和慰藉,解决家人的后顾之忧,用温暖温情的实际行动诠释照护服务的内涵。

目前,我市现有117家定点照护机构,1800多名照护服务人员,将利用近2个月的时间,分批次对所有人员进行专项培训全覆盖,考核合格后统一持证上岗,为失能人员提供高标准高质量服务,全力提升人民群众获得感和幸福感。

射阳县行政审批局 政务服务成为全省对标学习典型

10月10日,在宜兴召开的全省政务服务体系建设试点现场会上,射阳县行政审批局党委书记、局长陈健向大会作了题为《对标“人民满意”,践行“初心使命”》的专题汇报,集中汇报了赴京接受党中央、国务院表彰的体会和政务服务创新做法。

近年来,射阳县行政审批局把政务服务创新创优作为优化营商环境的重要抓手,打造了一个又一个极具影响力的典型案例,取得了许多行业领先的创新业绩,从而实现了让群众办事不求人的目标,人民群众的幸福感和满意度不断攀升。

实现“一门、一窗、一网”服务。进驻大厅的44家单位、1596个事项实现“一门受理、一站服务”;全省率先推出“综窗”改革,提

升效能50%以上;实现电子政务外网、政务“一张网”、自助终端镇村“三个全覆盖”;实现人社、医保、不动产、企业开办、工程建设等十大服务专区“一窗”受理;设立县镇两级“融驿站”惠企专窗,实现惠企政策“一表”自助申办,高效落地各项助企纾困政策。

创新“四办、四即、四减”模式。实现企业全流程半天办结率100%,落实重大项目“拿地即开工”率100%,实施减环节、减材料、减时限、减费用的项目审批率100%。全市首家完成企业“歇业备案”,全市首家建设运行企业登记“住所核验”平台,全市率先开展企业“一照多址”改革,全市率先落实“个转企”改革政策,全市率先推出“肩并肩”帮办代办服务。“歇业备案”“一照多址”改革被《人民日报》报道。

推出“新标、新窗、新路”举措。全市率先推行县镇村三级政务服务“一标通行”;首创“人社通”村居办、“一企来”打包办、“不烦心”兜底办、“无休日”全年办等特色专窗;率先推出非税收入、水电气网联合报装、新生儿出生等“一件事”,全市率先落地“跨省通办”服务,实现高频事项长三角“一网通办”,办事更便捷;创塑“红色代办”服务品牌,助力服务“2+2+3”产业链迭代升级。

企业办事越来越便利、群众笑容越来越灿烂。该局连续四届荣获“江苏省文明单位”称号,先后获评全省“最佳政务服务大厅”、全国“优秀政务服务大厅”,今年8月被党中央、国务院表彰为全国“人民满意的公务员集体”。

董素印

新闻速递

建湖建阳眼科医院 让白内障患者见光明

前几天,家住滨海县滨淮农场的78岁吴家英老太太,在家人的搀扶下,走进建阳眼科医院就诊,老人眼睛看不见已经2年了,并时常有眼睛红肿疼痛的现象,影响正常的生活。家人慕名带她前来就诊,建阳眼科医院白内障专家组成员之一的蒋为清主任接待了她。

根据吴老太所述的病情、存在的症状及有关检查,蒋为清拟诊断为:“双眼并发性白内障、双眼糖尿病性视网膜病变”,需要住院手术才能复明。

吴老太入院后,精神状态基本稳定,体温、脉搏、血压一切都正常,考虑到老人年龄等因素,蒋为清制定出一套完整的手术方案,并安排在入院后次日施行手术,术前蒋为清对其家人及吴老太说:“这次手术有可能发生术后并发症或意外情况,我们会尽责做好手术,请放心”。下午蒋为清为吴老太实施了白内障超乳手术。第二天,老人看得见了,激动地说:“现在看东西很清爽,回去又能摘门前的石榴了。”

蒋为清说,“很多患者认为白内障要等到完全成熟再做手术,这其实是个误区。”因为在白内障的发展过程中,如果不及时治疗,会产生很多严重的并发症,不仅能引起失明,有时还可能引起眼内炎症,致使眼球萎缩。蒋为清建议患者只要白内障影响到正常生活、工作,就应考虑手术。

姜新基 严加宏

滨海县八巨镇卫生院 加强党风廉政建设

今年以来,滨海县八巨镇卫生院立足实际工作,落实全面从严治党主体责任,切实抓好医院党风廉政建设工作。

该院通过重温入党誓词、警示教育、具体案例分享及廉政党课等方式,不断增强党员干部廉洁从政意识和自律意识;认真落实医疗卫生行风建设“九不准”,牢记白衣天使神圣使命,坚持为人民服务的宗旨不变,坚决杜绝行业潜规则发生;对受到责任追究的人员,实行一票否决,取消该科室及相关人员评优资格,实行明察暗访,一旦发现问题,立刻对相关责任人进行约谈,情节严重者追究相关责任,确保院内党风廉政建设风清正廉洁。

徐畅

滨海县五汛镇中心卫生院 普及心理健康知识

为推动全社会关注心理精神需求,近日,滨海县五汛镇中心卫生院在辖区内开展了以“营造良好环境 共助心理健康”为主题的世界精神卫生日宣传活动。

通过悬挂横幅、设立咨询台、发放宣传资料等形式,工作人员为居民们讲解识别心理危机的方法。同时,为居民们提供免费心理健康咨询服务,提醒居民养成良好的生活习惯、注重健康生活方式。该院通过形式多样的宣传活动,增强居民们的自我精神保健意识,得到辖区居民的一致好评。

孟蓓蕾